

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A háboru legujabb hirei.

Budapest, október 8. Hivatalos jelentés.

Az ellenség tegnap az egész kelet-galiciai és wolhiniai harcvonalon támadott. Nagy haderővel és hatalmas löszerkészlettel igénybevételével véghezvitt támadásai eredménytelenek maradtak. Tarnopoltól északnyugatra az oroszok két helyen nyomultak be lövészarkainkba, de ma reggel az odasielő osztrák-magyar és német segítőcsapatok újra kiverték őket. Hasonló véget ért a Kremienictől északkeletre fekvő Sapanon falu elleni támadás is. A falu most szilárdan a hatalmunkban van. Hasontókép kézi túsában vertünk vissza Olikától északnyugatra tulerőben levő orosz haderőt. Kolkitól északra és északkeletre ellentámadásunk újratét hódítot. Elfoglaltuk az ellenség által védet Lisowo és Galuzia falvakat. A tegnapi és tegnapelőtti harcokban a wolhiniai területen összesen 4000 oroszot elfogtunk. Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett.

Délkeleti hadszíntér:

Az osztrák-magyar és német csapatok folytatták az átkelést a Drina alsó folyásánál, valamint a Száván és a Dunán. A szerbeknek arra irányuló kísérletei, hogy ezen válakozásunkat megzavarja, minden ponton megheiusult.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
Miniszterelnök sajtóosztálya.

Berlin, október 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Délkeleti hadszíntér:

A Drinán, a Száván és a Dunán való átkelés kedvezően halad előre. Belgrádtól délnyugatra négy tisztet és 296 főnyi legénységet ejtettünk foglyul és két géppuskát zsákmányoltunk. Harc után 3 ágyu került a kezünkbe.

Legfőbb hadvezetőség.
Miniszterelnöks. sajtóoszt.

Keleti politikánk.

Ínmár kétségtelen bizonyossá válik a hír, hogy Bulgáriának kimondott kívánsága, hogy az osztrák-magyar birodalommal legyen határos. Az idő megmutatta, hogy Bulgáriával békés szomszédot nyernénk. Bolgárok nincsenek hazánkban nagyobb számban, nem alkotnak sem faji, sem politikai tényezőt nálunk. Ezenkívül köztünk is Bulgária között nincsenek gazdasági ellentétek, úgy hogy ezen állam nekünk keleten a legkellemesebb szomszédosági viszony csakis Szerbia rovására létesíthető és minthogy Szerbia a legkellemetlenebb szomszédunk, kívánatos, hogy a szerb szomszédoság a minimumra redukáltassék.

Miként oldandó meg ez a kérdés, a felett a kard fog dönteni, mindenesetre azonban örvendetes, hogy a Balkán kérdés ködhomályából végre egy fénysugár tör elő, amely az osztrák-magyar birodalomnak a Száván tuli érdekkörére oly sokat ígérő, századokra visszamenő törekvésünk a Konstantinápolyig vezető gazdasági utunknak szabaddá való tétele. A multban ez nem sikerült nekünk.

Egyfelől a késedelmeskedő külpolitikánk a mult században, másfelől az osztrák-magyar monarchiának nagy kiterjedése, illetve az akkoriban olaszországban birt tartományaink, és az időtájban a német szövetségben gyakorolt uralmunk egy világos, és egységes keleti politikának érvényre juttatását lehetlenné tették. Megakartuk tartani Felső-Itáliát, uralni akartuk Németországot, megszállottak Oláhországot és a török birodalomból elakartuk venni Szerbiát, Boszniát és Hercegovinát akkoriban. Ez mindenesetre sok volt egyszerre a monarchiának. A krími háború után vágyaink nagy részéről le kellett mondanunk. Csak az 1866. évi háború teremtett a monarchiának új kedvező helyzetet. A lángeszű Andrássy Gyula gróf által a német birodalommal létesített szövetségünk óta új aera keletkezett keleten. Hátunkat szabaddá tévé, képesek voltunk Boszniát és Hercegovinát elfoglalni és később annektálni. Ausztria-Magyarország

képviselte az elvet: „a Balkán a balkán népeké”, — és a Száván tül minden hódítási vágyról lemondunk. Törekvésünk csak egy volt: a balkán államokkal barátságos gazdasági összekötetésben állani. De itt utunkban állott Szerbia, a melyet a bolgárok ellen viselt háboruja alkalmával mi mentettünk meg az elsüllyedéstől és amely monarchiánknak a berlini kongresszuson annyit köszönhetett.

A Balkánon a vezérszerepet, amely a monarchiát erejénél és kulturájánál fogva megilleti, Szerbia akarta átvenni, és a részéről vakmerően keresztül vitt agitáció a szerb népben azt a hitet keltette fel, hogy Dusán birodalmát újból feltámaszthatja, és hogy a Karagyorgyevicsek országukhoz Oroszország segítségével egy szép napon Horvátországot, Boszniát és Hercegovinát és a volt temesi bányságot hozzákapsolhatják.

Tervük oda irányult, hogy monarchiánkat a kelettől teljesen elzárják, és minthogy Olaszország az Adriát is elakarta tőlünk venni, az osztrák-magyar monarchia erőtlen szövetséges államok színterére süllyedt volna le, amelyek a teljes szétomlásra érettek volna meg.

A szövetséges német birodalommal egyesülten győztesen állunk ma itt, és reméljük, hogy keleti politikánkat diadalra juttatják. Oroszországnak nincs már ereje, hogy keleten utunkat állja, és a Balkánon az antant a játékát jó részben már elvesztette. Bulgária barátságosan nyújtja nekünk kezét, barátunk, szomszédunk és győzelmeink részese kíván lenni. Románia, amelynek magatartása eddig ingadozó volt, semmlegességét megőrizni akarja, és Görögország sem hajlandó Anglia ügynöke lenni. S így hosszú harczok után odajutunk, hogy utunkat Konstantinápolyig szabaddá tehetjük. Bulgária szorosán hozzánk fog csatlakozni, és a vakmerő Szerbia, amely monarchiánkat elpusztítani kívánta, a maga semmiségébe fog visszasüllyesztetni. Az osztrák-magyar birodalom képezi majd a Balkánon az előhatalmat és a békének és a gazdasági fellendülésnek új éráját teremt meg.

Polgármestert választó közgyűlés.

Vojnits Ferenc — polgármester.

Baja, október 8.

Nagy és nevezetes napja, ünnepnapja volt ma Baja városának: mára volt kitűzve a polgármestert választói közgyűlés. A törvényhatósági biz. tagok a d. u. 4 órára kitűzött közgyűlésre már jóval 4 óra előtt szokatlan nagy számban gyűltek egybe, hogy alkotmányos jogokkal élve a polgármester-választási aktusoknak részesei és döntő tényezői lehessenek. Pártoskodás, korteskedés zaja nem előzte meg e nagy jelentőségű aktust, hisz a polgármesteri állásra egyedül meghívott jelölt, és egyedüli pályázó Vojnits Ferenc, a szabadszájok kiváló főjegyzője volt, akinek személyében Baja város törvényhatósági bizottságának bizalma már korábban összpontosult. Amikor az elnöklő főispán, Purgly Sándor dr. a napirend 2-ik pontjára, a polgármesteri állásnak választás utján leendő betöltésére áttérve előterjesztette, hogy a polgármesteri állásra az egyedüli pályázó Vojnits Ferenc, a törvényhatósági bizottsági tagok zajos éjenzéssel fogadták a főispánnak ezen előterjesztését és hosszantartó nagy lelkesedés mellett, közfelkiáltással Vojnits Ferencet választották meg Baja város polgármesterének.

A küldöttségileg meghívott polgármester az elnöklő főispán magas szarnyalású üdvözlő beszéde után a közgyűlés színe előtt az esküt letette, mire őt a t. bizottság nevében Lemberger Ármu dr. t. bizottsági tag, a városi tisztikar nevében Szabó Samu arvaszéki ülnök meleg hangú beszéd kíséretében üdvözölte.

Az új polgármestert új állásban üdvözöljük nem csupán azon tisztelettel, a melyet Baja városának polgármestere, első polgára iránt mindenkor érzünk, hanem azon szeretettel is, a melyet rokonszenves egyenisége, kiváló szellemi képezettség, és lelki műveltsége kivált mindenkitől a kinek alkalma volt, értékes személyét megismernie, és a melynek fokozására az alapot a bajaiak szívében a mai gyönyörű programbeszédével lerakta. Megvagyunk győződve, hogy Baja városa Vojnits Ferencben, az új polgármesterben megtalálta azt a vezért, a ki a várost a maradiságból kivezetni, és a fejlődésnek és előrehaladásnak útjára, egy szebb és jobb jövő felé vezetni fogja.

Ezen áldásos munkájában az új polgármester Baja város derék polgársa-

gának együttműködésére, és támogatására bizvást számíthat.

Teljes szívvvel és nyílt lélekkel mondjuk: Isten hozta, Isten vezérelje Vojnits Ferencz dr. polgármesterünket!

— Vojnits Ferencz dr. polgármester üdvözlése. Vojnich Ferencz dr. új polgármestert a t. bizottsági tagok és a közgyűlésre megjelent vendégek a közgyűlés befejezése után melegen üdvözölték és ovációkban részesítették. Az új polgármesterhez a következő üdvözlő táviratok érkeztek: Ngs. Vojnits Ferencz polgármester urnak Baja. Megválasztása alkalmából melegen üdvözli, sok szerencsét kíván áldásos működést a város javára. — Bárány Vojnits István. Ngs. Vojnits Ferencz urnak Baja. Megválasztásához szívből gratulálunk és működéséhez a jó Isten áldását kérjük. Purgly Sándorné és leányai. — Dr. Vojnits Ferencz polgármester Baja. Legjobbkat kívánják és szívből gratulálunk nemcsak neked, de Baja városának is. Baró Vojnits Sándorék. — Táviratilag üdvözölték még: Koller bácsalmási főbíró, Dr. Fehér Lőrinc zombori polgármester, és Klement Lajos arvaszéki elnök helyettes, Wály Gyula, Bíró Károly udvari tanácsos polgármester és még számosan.

A bajai piac mizeridi.

Szinte tűrhetetlen már a drágaság a mit a bajai piacon tapasztalunk. Némely élelmi cikket mint pl. zsirt és tejet már drága pénzért alig lehet kapni. Bár a maximális árakkal, egy-két élelmi cikk árát nem számítva, melyet vagy túl magasan, vagy éppen alacsony árban állapított meg a hatóság — általában megvannak elégedve az eladók — nem különben a fogyasztó közönség is. Mégis a rendőrségnek igen sok dolga akad mostanában, különösen a baromfi piacon. A vidéki árusok alig, hogy oda érnek, még le sem rakodhatnak, már is a vevő közönség valósággal megostromolja a kocsit. Egymás hatán, vallan keresztül dugják előre kezeiket s boidogabbnak érzi magát már az akinek sikerült — bármilyen furfangos módon is valamilyen baromfihoz jutni. Az éber rendőr lehetőleg gyorsan ott terem ahol a csődületet látja. Illó modorban ugyan, de mégis kénytelen kitanítani a piaci rendre és az önfegyelmeltségre, az eladót ostromló közönséget. Eddig a rendőrségnek rendszerint az eladókkal gyűlt meg a baja, főleg azért, mert azok a maximális árknál többet kértek. Most azonban, hogy az eladók a maximális árakba úgy-ahogy belenyugodtak, a vevőkkel van baja, akik az eladókat megrohanják és a maximális árknál jóval többet adnak egy-egy pár csirkeért, vagy libaért, csak hogy mielőbb megkapharíthassák azt. A maximális árakon pedig, melyet a hatóság gonddal és nagy körültekintéssel elsősorban és főleg a vevőközönség érdekében állapította meg, most túl teszi magát minden elfogadható ok nélkül és valósággal egymásra licitálnak. Vannak viszont olyanok is akik már útközben, az utcán vagy az üzlethelyiségek felé haladó baromfi árust oda szólítják és attól bármi áron de megveszik a baromfit. Ez a szomorú valóság, melyet a rendőrségnél éber figyelemmel kell kísérni, és az ilyen vevőket, ha rajta ütnek, kimélet nélkül meg kell büntetni. Azoknak az úri embereknek, akik a

piaci árak ellenőrzésére önként vállalkozható figyelmükbe ajánljuk az ilyen utcai vásárlásokat is. Ezek ép úgy megérdemlik a szigorú büntetést, mint azok akik már a vámháznál lesnek a bejövő vidéki eladókra. Azt sem szabad elnézni, hogy némely vagyonszámba vagy a pénzzel esetleg könnyelműen bánó vevőnek öt-hat pár baromfi jusson — bármilyen magas áron is — akkor, amikor a másoknak egyszem jut.

Az egyes élelmi cikkek áremelkedése — bár suttymba — de egyre tart, és a mint jobban közeledünk a télhez, annál nagyobb drágaságra van kilátás.

A husneműek ára, ma már oly magas, hogy a szegény ember legfeljebb csak vásárnaponként ehetik csak húst.

A hustalan napokat leszámítva eddig legalább húst lehetett venni, de ami a hús sütéshez elkerülhetlenül szükséges, a zsirt már mostanában nem is lehet kapni. Nem elég, hogy az utóbbi hetekben zsirt csak az kapott a henteseknél, aki a maximális árknál kilonként 2—3 koronával adott többet, de most már egyik-másik nem is akar adni és egész nyíltan bevalják, hogy nem fognak vesződni a kicsinyben való elárusítással akkor, amikor a nagybani eladásnál is megkapnak kgként 7—8 koronát.

A gondosabb gazdasszony úgy segítette eddig magát, hogy szalonát vásárolt és azt kiolvasztotta. Amikor a hentesek erre rájöttek, egyszerre felemelték a szalonna árát 2—3 koronával.

Ma már tehát a szalonna is megfizethetetlenül drága. Pedig sertésünk van bőven, sőt azt mondhatnók, hogy van mindenünk ami kell, csak elosszuk okosan és igazságosan.

A henteseknél tehát rendet kell teremteni, mert itt van a legnagyobb baj. Ugy a piacon, valamint az üzlethelyiségekben szigorúan ellenőrizni kell, hogy a kifüggesztett árszabályzati táblakon, nemcsak a husnak, hanem a zsirnak és szalonnának ára is feltüntetve legyen, mert az utóbbi időben ezt elfelejtettek, aki pedig ezt megtenni elmulasztja, annak koppintsanak a körmere.

H I R E K.

— Személyi hír. Purgly Sándor dr. főispán pénteken este Weber Frigyes titkára kíséretében Bajára érkezett és a városi székházban szállt meg. Szombaton délelőtt a közigazgatási bizottság ülésen, délután a törvényhatósági közgyűlésen elnökölt. Este részt vett Vojnich Ferencz dr. az ujonnan megválasztott polgármester tiszteletére a casinóban tartott lakomán.

— Kitüntetés. A hivatalos lap közölte, hogy a király Lederer Oszkár 46. gyalogezredbeli főhadnagynak, Lederer Gusztáv kulai táblabíró fának az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt III. osztályát a hadiékítménnyel adományozta.

— Lopás. Az élelmezési raktár parancsnoksága feljelentést tett a rendőrségnél hogy a raktárnál napszámos minőségben alkalmazott Kernya Jakabné több zsákot ellopotott. A rendőrség házkutatást tartott, amely alkalmával 5 darab zsákot meg is talált az élés kamrában. Kernyané a lopást már be is ismerte.

— **Tilos az orosz foglyoknak hét órán túl az utcán járni.** A bajai honvéd állomás parancsnokság a budapesti cs. és kir. katonai parancsnokság rendelete alapján figyelmezteti a gazdákat, hogy a hadifoglyoknak este 7 órán túl az utcán megjelenni vagy egyáltalán koreszmába járni szigorúan tilos, valamint a velük érintkező katonai vagy polgári egyéneknek, a katonai öröknek tisztelegni tartoznak. Egyben értesítették a fogolytartó gazdákat arról is, hogy a mennyiben a foglyok átvételével vállalt gondozási, őrzési, továbbá a 70 filléres fizetési járulék előre való befizetési kötelezettségüknek eleget nem tesznek, vagy eddig eleget nem tettek, — a foglyokra vonatkozó egyezséget ezenfelmentettnek tekintsék, és hogy legyenek elkészülve arra, hogy a foglyok tőlük minden további értesítés nélkül elfognak vetetni.

— **Halálozás.** Bakanovits Alajos a bajai szegényház gondnoka csütörtökön délelőtt pár napi betegeskedés után agyszelhüdben meghalt. Temetése szombaton délután 3 óra körül ment végbe nagyrészvét mellett. Az elhunyt lelki üdvéért az isteniszület hétfőn reggel 8 óra körül lesz a helybeli St. Rókus kápolnájában.

— **Öngyilkosság.** Juhász István hajós csütörtökön délután úgy 4 óra tájban a Szegedi út 51 sz. alatti lakásán öngyilkossági szándékból egy hat lövetű kilencz mm. forgó pisztolyból halandékon lőtte magát. A golyó a bal halandékán hatolt be és koponyáján keresztül a jobb halandékába akadt meg. Mire a rendőrfogalmazó és a tiszti orvos a helyszínére kiszallott, már csak a beállott halált konstatálhatták.

— **Halálozás.** Az ujvidéki hajó állomás parancsnokság taveri értesítése szerint, Lubánovics János volt bajai lakos népfőlkelő véletlen baleset következtében a dunába fullt. Hulláját még eddig nem találták meg.

— **Egy gyermek katona Bajan.** Csütörtökön délután egy jó képű magyar fiút katonai csukaszürke ruhába öltözve hoztak Szabadkáról Bajára, hogy itt magát kipihenve Nagykikindára vigyék vissza szüleihez, a honnan ügyesen meglepett és tudtuk és beleegezésük nélkül most már másodszor csapott fel katonának. Burián István a neve a 14 éves bátor kis vitéznek, akit szülei meg az elmúlt évben felvittek Pestre és ott Kulcsár és Fiai cég vegytisztító és kelme festő gyárában vettek fel inasnak. A kis tanonc a helyével és mesterségével meg is volt elégedve, de utóbb egy cseh segéd keze alá került és ez állítólag magyar mivoltaért többször ütlegelte. A fiú ezért elkeseredett és elhatározta hogy fegyvert ragad ő és az oroszok ellen. Május elején egy kora reggel meglepett kiment az állomásra, a hol éppen a 27-ik magyar ezred indulóban volt a harctérre. Az önként jelentkező fiút örömmel vették fel a vonatra és Bukovina C. nevű városában a honnan ugyan vissza akarták hozni de sirva könyörgött, hogy hagyják legalább a táviránál szolgálni. A bátor kis vitéz kérését teljesítették. Csuka szürke ruhát kapott és a posta illetve táviró századhoz osztották be. Egész szeptember elejéig ott volt Bukovinában és mert századát másfelé rendelték — őt haza küldték. Körülbelül hét hétig volt otthon, amikor a harci vágy újra erőt vett rajta. Melegített ismét egy magyar ezreddel, de most nem volt szeren-

cséje, mert csak Ujvidékig jutott el. Innen haza küldték Nagykikindára.

— **Harctéri levél.** Devich M. önkéntes szakaszvezető Bajára irt leveleiben közli, hogy bajtársa Artinger Imre zászlós, lapunk volt munkatársa mint egy hírszerző járőr különítmény parancsnoka orosz fokságba került.

— **A fogyasztási szövetkezet** alakulása érdekében f. hó 10-én, vasárnap d. u. 3 órákor értekezlet lesz a városi székház nagytermében. Erre az ivartörk és az érdeklődő közönség (nők is) meghívotnak.

Szervező bizottság.

— **A bajai vörös-kereszt** egyleti tartalékház részére újabban befolyt pénzbeli adományok. (XI.) gyűjtés. Nádas Sándorféle alapítvány kamatai 40 kor. Pollák Lajos koszoru megváltás 75 kor. Ifj. Utry Pál 10 kor. Schön Géza 52 kor. Schmidt Márton fiai 10 kor. N. N. polgármesteri bankett megváltása 100 kor. A vörös-kereszt egylet válaszmánya a nemes szívű adakozóknak, emberbaráti jótékonyágukért ezúton is hálás köszönetet mond.

— **Az Olasz zöldkönyv** a volt szövetséges diplomáciai kutmérgezésének okmánytára magyar fordításban is megjelent. Az Olasz zöldkönyv iránt fokozott érdeklődés mutatkozik, mert a közvélemény érthetően kíváncsi a római diplomáciai borsorkánykonyha aktaszervé megnyilatkozásaira. A „Népszava” könyvkereskedés kiadásában megjelent 38 oldalas könyv ára K 1'20. Kapható minden könyvkereskedésben.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.



Nyilt-tér.*)

Igen jó eredménnyel alkalmazzák



a legideg megbetegedéstől, a garat és hörgők harudjaitól, 1886- és mellhártya-gyulladásaitól.

É rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett leányka azonnali állás keres.

Cím: Baja, Erzsébet királyné-u. 40. sz.

ÉRTESETÉS.

Mivel a II-ik kibocsátásu hadi kötvények

megérkeztek, felkérjük a tulajdonosokat, hogy azokat pénztárunknál a köznapok délelőtti óráiban az elismervények visszaadása ellenében mielőbb átvenni sziveskedjenek.

A Bajai Takarékpénztár.

A kárpáti és lengyelországi harctér közelében elsőrendű temetkezési vállalatot létesítettünk azon célból, hogy a csatatéren elesett hős halottaink **exhumálását és hazaszállítását** minél gyorsabban eszközölhessük.

Temetkezési vállalatunk ajánlkozik sírfelkutatásokra, végez exhumálást és hazaszállítást, beszeres szállítási engedélyeket s minden e célra szolgáló összes iratokat.

Olcsváry Gyula és Harczér Viktor
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
UNGVAR, Kishid-utca 3. szám.
Sürgőnycim:
OLCSVÁRY ÉS HARCZÉR, UNGVAR.

Novemberre két egymásba nyíló **butorított szoba** kiadó.

Czirfusz Ferenc-utca 26.

Práger Károly

ferfi-, női és gyermekruha raktára, Baja.
Takarékpénztár épület.

Értesítés.

Mint hogy többen azon téves értesítést szereztek, mintha én a „Práger Izidor és Társa” cég tagja lennék, van szerencsém ezennel a n. é. közönség tudomására hozni, hogy én és öcsém üzlete teljesen külön áll és köztünk semmi érdekközösség nincsen.

Egyben van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **legujabb és legdivatosabb női felöltők** dus választékban **jutányos árban** vannak raktáron, valamint a **legujabb öltönytársulatok** is beérkeztek.

Klváló tisztelettel

PRÁGER KAROLY.

Kereskedelmi tanfolyamot kitünően végzett, komoly, szorgalmas hölgy személyi igények mellett

irodistanői állást

keres. Gépírasban, könyvelesben és egyéb irodai munkálatokban artas.

Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

Gróf Széchenyi-utca 14. számú ház (Lutheránus templom mellett) 2 utcai, 4 udvari szoba, üvegezett folyosó és mellékhelyiséggel

1915. november hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni Odabassits Gyula városi közgyám, házgondnoknál, városi székház, földszint 24.

Jókai Mór-u. 5. számú ház

. . . eladó . . .

Tudakozódni lehet Balku Gyulánál Zombor, Bercsényi-utca 18. szám alatt.



Őszi vetéshez

üszök és varju kártevéséi ellen biztosan védkezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitünően bevált

CORBIN

magcsavazósrze alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgalic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csirázását! **Egyszerű alkalmazás! Olcsóbb mint a kékkő.** Nagyszerűen bevált buza, rozs, tölgyemakk, répamag, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára, UJPEST,
valamint a főelárusító **Drescher Gyula, Baja.**

A világháboru minden mozzanatáról

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimerítőbben terkep magyarázatokkal értesíti az olvasóit

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

egy hónapra	- - -	K 2.80
negyed évre	- - -	„ 8. —
fél évre	- - -	„ 16. —
egész évre	- - -	„ 32. —

Megrendelő cím: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala

Budapest, — Rákóczi ut 54. szám.